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Διήμερο αφιέρωμα για εθελοντισμό

Διήμερο αφιέρωμα με θέμα "Εθελοντισμός - αξία ζωής"
διοργάνωσε το Σάββατο 9 Ιουλίου 2011 το Σωματείο Εθελο-
ντών Μεσσήνης, με αφορμή τα 5 χρόνια λειτουργίας του. Το
αφιέρωμα πραγματοποιήθηκε στο Πάρκο της Μεσσήνης με
την παρουσίαση του βιβλίου "1829... Το πρώτο μας σχολείο
στο Νησί" του Βασίλη Βεργόπουλου. Ακολούθησαν  βραβεύ-
σεις και η βραδιά  έκλεισε  με χορούς από το Σύλλογο "Οι
φίλοι της Μεσσήνης". Το επόμενο βράδυ στις 9, στον ίδιο
χώρο πραγματοποιήθηκε ομιλία από την κοινωνική λειτουργό
Ευγενία Κοκκέβη και λίγο αργότερα  τραγούδησε  ο συμπα-
τριώτης μας με ρίζες από το Βλάση  Βαγγέλης Δούβαλης. Η
εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στους ενεργούς πολίτες της
Μεσσήνης. Στη φωτογραφία βλέπουμε το συμπατριώτη μας
Βαγγέλη Δούβαλη.

Εδώ μαθαίναμε γράμματα

Εκατοντάδες μαθητές από τα χωριά της Βουφράδας πέρασαν από τις αίθουσες του
εγκαταλελειμμένου κτιρίου της φωτογραφίας. Εδώ κάποτε στεγαζόταν το γυμνάσιο –
λύκειο Χατζή. Εδώ κατοικούσε ο φάρος της γνώσης των χωριών μας. Δεκάδες επιστήμο-
νες που κατέχουν σήμερα καίριες  θέσεις στην κοινωνία πήραν τα φώτα της γνώσης  σ΄
αυτές τις αίθουσες

Μπήκε στο βιβλίο Γκίνες

Πριν από δέκα χρόνια το χωριό  Κρεμμύδια μπήκε στο βιβλίο των ρεκόρ Γκίνες ως το
χωριό με το μεγαλύτερο ποσοστό πτυχιούχων επιστημόνων στο σύνολο των κατοίκων του.
Την εποχή εκείνη οι κάτοικοι ήταν περισσότεροι από οκτακόσιοι. Ακριβώς δέκα χρόνια
μετά, στο άλλοτε «χωριό των πτυχιούχων» ζουν λιγότεροι από πεντακόσιοι άνθρωποι, οι
περισσότεροι από τους οποίους είναι ηλικιωμένοι. Πριν από τέσσερα χρόνια έκλεισε και
το μοναδικό δημοτικό σχολείο λόγω έλλειψης μαθητών! Συνήθως τα χωριά στην επαρχία
γίνονται ονομαστά για την παραγωγή τους σε καπνά, σταφίδα, λάδι κ.λπ. Το 1999, όμως,
το χωριό Κρεμμύδια στο νομό Μεσσηνίας κατάφερε κάτι που δεν είχε καταφέρει καμία
άλλη περιοχή μέχρι τότε: να εξασφαλίσει μία θέση στο διάσημο βιβλίο των ρεκόρ Γκίνες
για τη μεγαλύτερη «παραγωγή» πτυχιούχων επιστημόνων! Σύμφωνα με τη σχετική αναφο-
ρά που υπάρχει στο βιβλίο Γκίνες του 1999, το ποσοστό αναλογίας επιστημόνων επί του
γενικού πληθυσμού της κοινότητας ανερχόταν στο 30%! «Κάθε σπίτι στο χωριό είχε έναν
με δύο πτυχιούχους» είπε στην «Espresso» ο Χρήστος Κουτσουμπός, ο οποίος είναι
συνταξιούχος αρχιτέκτονας και έχει κάνει έρευνα για το χωριό του. Οπως λέει, από
αυτούς οι περισσότεροι ήταν γιατροί, μηχανικοί, καθηγητές, απόφοιτοι οικονομικών σχο-
λών, φαρμακοποιοί, ενώ δύο από αυτούς δίδασκαν σε πανεπιστήμιο: ο ένας στο Πάντειο
Πανεπιστήμιο και ο άλλος σε κολέγιο της Αγγλίας. 

«Για το ποσοστό αυτό εξετάσαμε πληθυσμιακά τέσσερις δεκαετίες. Κατά μέσο όρο ο
πληθυσμός του χωριού γι' αυτό το διάστημα ανερχόταν σε 883 κατοίκους. Οι ενεργοί πτυ-
χιούχοι ανωτάτων σχολών ήταν 273», τονίζει ο κ. Κουτσουμπός, ο οποίος μας εξηγεί και
τους λόγους για τους οποίους η συγκεκριμένη φουρνιά δεν ασχολήθηκε με τις αγροτικές
εργασίες, όπως οι παππούδες τους, αλλά αντιθέτως προτίμησε να καλλιεργήσει το πνεύ-
μα της: «Ξεκίνησαν κάποιοι και ακολούθησαν οι υπόλοιποι. Τότε ήμασταν η εξαίρεση».
Από τότε τα πράγματα άλλαξαν δραματικά. Το χωριό τα τελευταία χρόνια «αιμορραγεί»
πληθυσμιακά, ενώ αποτέλεσμα της αστυφιλίας και της γήρανσης του πληθυσμού ήταν να
κλείσει το δημοτικό σχολείο, αφού δεν υπήρχαν πια μαθητές. «Το γεγονός ότι το χωριό
γερνάει οφείλεται κυρίως στη μεγάλη παραγωγή επιστημόνων που παρατηρήθηκε τα
προηγούμενα χρόνια. Είναι κι αυτό μια συνέπεια της προόδου», είπε στην «Espresso» ο
πρώην πρόεδρος της κοινότητας Γεώργιος Μαγγανάς, εννοώντας ότι η επαρχία δεν προ-
σφέρει ευκαιρίες για μορφωμένους ανθρώπους. Επισήμανε δε πως κάτι ανάλογο έχει
παρατηρηθεί και στα υπόλοιπα χωριά της περιοχής που έδειξαν ενδιαφέρον για τα γράμ-
ματα. Όπως και να 'χει, η ζωή στο χωριό συνεχίζεται με τους τελευταίους κατοίκους να
επιδίδονται σε αυτό που επί αιώνες έμαθαν να κάνουν: την καλλιέργεια της γης. (read
less)

Τον κλείδωσαν και του
άρπαξαν τα χρυσαφικά
Ήταν απόγευμα Σαββάτου 27 Ιουνίου 2011 και γνωστός

κοσμηματοπώλης των Γαργαλιάνων ενώ έκλεινε το κατά-
στημά του και ετοιμαζόταν να φύγει, του χτύπησε ένας
Βούλγαρος που διαμένει χρόνια στους Γαργαλιάνους, για
να συζητήσουν για δουλειές που έκανε στα χωράφια. Με
το που άνοιξε και ξεκίνησαν να συζητούν, σχεδόν ταυτό-
χρονα μπήκε στο κατάστημα ένας ψηλός άνδρας, γεροδε-
μένος, που φορούσε καπέλο τζόκεϊ. Αυτός του ζήτησε να
κοιτάξει το ρολόι του, γιατί είχε κάποιο πρόβλημα. Ο
κοσμηματοπώλης πήρε το ρολόι, το κοίταξε, το άνοιξε,
αλλά δε διαπίστωσε κάποιο πρόβλημα και το έδωσε στον
άγνωστο άνδρα, λέγοντάς του πως δεν είδε να έχει κάτι.
Στο μεταξύ, ο άγνωστος άρχισε να συζητά με το Βούλγα-
ρο, χωρίς όμως ο ίδιος να μπορεί να ακούσει τι λένε. Όταν
του έδωσε το ρολόι, ο άγνωστος έφυγε και μετά από λίγο,
αφού είχε αποχωρήσει και ο Βούλγαρος, επέστρεψε και
πήγε κατευθείαν προς τα εκεί που ήταν ο κοσμηματοπώ-
λης, στο πίσω μέρος του καταστήματος. Εκεί έβγαλε και
του προέτεινε πιστόλι, λέγοντάς του να γυρίσει στον τοίχο,
να μην κουνηθεί και να μη μιλήσει, ενώ ένας άλλος, συνερ-
γός του αγνώστου, μπήκε με  σακίδια, σαν αυτά του ταξι-
δίου, και άδειαζε μέσα κοσμήματα και χρυσαφικά από τις
βιτρίνες και τις προθήκες. Όταν, πια, τα είχαν βάλει όλα
μέσα σε τσάντες, του ζήτησαν να ανοίξει το χρηματοκιβώ-
τιο. Όπως τους εξήγησε, αυτό δεν μπορούσε να το κάνει,
επειδή ανοίγει ηλεκτρονικά με εντολή που δίνει εταιρεία
από την Καλαμάτα. Οι δύο δράστες έδειξαν να πείθονται
πως δεν ανοίγει το χρηματοκιβώτιο και στη συνέχεια εκεί-
νος που τον είχε ακινητοποιήσει με το πιστόλι, του είπε να
μπει στην τουαλέτα, όπως και έγινε, και τον κλείδωσαν. 

Ο άτυχος κοσμηματοπώλης φώναζε επί αρκετή ώρα
«βοήθεια» και χτυπούσε δυνατά για να τον ακούσει κάποι-
ος, αλλά μάταια. Tο βράδυ άκουσε τις φωνές του μία γει-
τόνισσα, η οποία αντιλήφθηκε πως κάτι δεν πάει καλά και
πήγε στο κοσμηματοπωλείο. Αφού της είπε ο κοσμηματο-
πώλης πού είναι τα κλειδιά, του άνοιξε και βγήκε έξω, ενώ
αμέσως ο ίδιος ειδοποίησε τους συγγενείς του και την
αστυνομία. 

Επίσκεψη 
Κουσελά 
σε Χατζή

Στις 12 Ιουνίου 2011 ο Βου-
λευτής Μεσσηνίας και πρώην
Υπουργός Δημήτρης Κουσε-
λάς επισκέφτηκε το Χατζή και
συναντήθηκε με κατοίκους του
χωριού. Συζήτησαν και αντάλ-
λαξαν απόψεις για όλα τα
προβλήματα των κατοίκων του
χωριού και ιδιαίτερα για προ-
βλήματα της αγροτικής παρα-
γωγής. Μίλησαν ακόμη και για
την ποδοσφαιρική ομάδα του
χωριού αλλά και ευρύτερα
ζητήματα όπως η πολύπλευρη
κρίση στην οποία βρίσκεται η
χώρα.

Τα πολιτιστικά 
προγράμματα

Τα πολιτιστικά προγράμματα που υλοποίησε φέτος
παρουσίασε  το Γυμνάσιο Αριστομένη στις 19 Ιουνίου
2011, στις 7 το απόγευμα, στις Πηγές του Δημοτικού Δια-
μερίσματος Κεφαλόβρυσου. Παρουσιάστηκαν: το θεατρικό
δρώμενο «Καλλιπάτειρα» (βασισμένο στο ομώνυμο ποίημα
του Λορέντζου Μαβίλη που διδάσκεται στα Κείμενα Νεοελ-
ληνικής Λογοτεχνίας της Β‘ Γυμνασίου), η σχολική εφημε-
ρίδα “Τα παιδία γράφει”, καθώς και ποντιακοί χοροί. Ήταν
μια αξιέπαινη προσπάθεια των μαθητών που καταχειροκρο-
τήθηκε. Μπράβο παιδιά.


